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FAU Poll: Floridians Bullish on U.S. Economy but Less Certain about
Personal Finances, Spending Habits and Daily Routines
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BOCA RATON, Fla., March 5, 2021 /PRNewswire/ -- While Floridians are upbeat Latest U.5. mass shooting puts pressure

on Biden to secure new gun laws
about the U.S. economic recovery from the COVID-19 pandemic, many residents e

believe their finances won't return to normal until later this year or even beyond U.S. administers 128.2 min doses of
COVID-19 vaccines - CDC

2022, according to a statewide survey by the Florida Atlantic University Business
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and Economics Polling Initiative (FAU BEPI). Raises $655 Million
The survey showed that 36 percent of respondents were optimistic about the Strike Looms in Montreal Port Standoff
Over Worker Contracts

nation's economic conditions in the next 12 months, while 28 percent were
UPDATE 2-Jury seated in murder trial of

pessimistic. But personal money matters were another concern, with 21 percent ex-policeman for George Floyd's death

saying it will take six months to a year for their finances to recover and 10 percent

saying it will be later in 2022 or beyond.

As a result, consumers are more mindful of trying new product brands to save
money. The poll revealed that 43 percent of the 436 respondents are more often
changing to less-expensive products and 30 percent are more often researching

brand and product choices before buying.

"With continued pressure on household income, consumers have had a change in
shopping mindset since the COVD-19 pandemic started,” said Monica Escaleras,
Ph.D., director of FAU BEPI in the College of Business. "People are focusing more on
better value than brand loyalty, and it seems that this new behavior will continue

even after the pandemic subsides.”

What's more, Floridians believe their pre-pandemic daily routines will take even

longer to return to normal than their finances.

More than half of respondents said they are very concerned or concerned about
working in an office or job site outside their homes. About 62 percent said they are
very concerned or concerned about dining indoors at a restaurant during the next
two weeks. More than three-fourths of respondents expressed some form of

concern about traveling by plane.

Meanwhile, nearly one-fourth of those surveyed have received a vaccine. Forty
percent would like to receive it, 27 percent said they don't want it and 9 percent

aren't sure.

The survey results were collected Feb. 25-28 using a Dynata online survey that was
administered in English and Spanish. The survey has a margin of error of +/- 4.7

percentage points. The polling results are available by clicking here.
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View original content:http://www.prnewswire.com/news-releases/fau-poll-
floridians-bullish-on-us-economy-but-less-certain-about-personal-finances-

spending-habits-and-daily-routines-301241551.html

SOURCE Florida Atlantic University Business and Economics Polling Initiative
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